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ATA 14/2024: 12ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2024 

 

Ao vigésimo segundo dia do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas e trinta minutos, na 

sede do Poder Legislativo de Fazenda, foi realizada a décima segunda sessão plenária, de caráter ordinário. 

Estando presentes os seguintes vereadores: Álvaro da Silva Brandão, Ângela Bilhar (AUSENTE), João Batista 

Fernandes da Silva, Leo Mota, Nelson de Quadros Costa, Paulo Délcio de Souza, Sérgio Cenci Sobrinho, 

Tiago de Azevedo Lounai e Vanice Inez Drebes. Havendo quórum regimental a Presidente Vanice Inez Drebes 

invocou a proteção de Deus e declarou aberta a sessão, solicitando, em atendimento ao artigo nº 99 do 

Regimento Interno, que o secretário realizasse a leitura do versículo bíblico: “Rendei graças ao Senhor, porque 

ele é bom, porque a sua misericórdia dura para sempre.” (Salmos 37:15). Prosseguindo-se para a apreciação 

da Ata 13/2024: 12ª Sessão Ordinária de 2024, foi aprovada por todos. Correspondências: Convite Sindicato 

dos Trabalhadores Agricultores Familiares de Bom Retiro do Sul e Fazenda Vilanova, que convida a Câmara 

de Vereadores para a Assembleia Geral Ordinária que irá acontecer no dia 25 de julho de 2024. Convite para 

o 9º Encontro dos gaiteiros de Fazenda Juliana, dia 2858 de abril de 2024. Tribuna Livre: a) Andreia Cristina 

Nied, Representante do CPM da Escola Santana, Cumprimenta a todos e convida a todos para o sábado dia 27 

de abril, que irá ter o galeto da escola e os pontos de entregas serão na empresa BR Bandeiras e no ginásio da 

escola Santana, o valor do cartão é R$ 25,00, fala que é uma oportunidade de arrecadar fundos para o CPM, 

para fazer melhorias na escola. B) Neuza Inez Fell cumprimenta a todos e agradece pela oportunidade para 

contextualizar um pouco a situação que foi feito antes do início da sessão, que foi o convite aos vereadores 

que fazem parte da primeira legislatura de Fazenda Vilanova, fala que estão trabalhando na execução da Lei 

Paulo Gustavo que contemplou o município de Fazenda Vilanova com R$49.679,60 fala que essa lei já veio 

com metas determinadas, diz que o artigo 8º que comtemplava demais áreas culturais, e diz que o recurso foi 

repassado para a associação cultural de Fazenda Vilanova que por sua vez repassou para os artistas cadastrados 

no cadastro municipal da cultura e o artigo 6º que veio com três metas definidas, uma com formação, 

qualificação cujo o curso de fotografias denominado memórias de Fazenda Vilanova foi concluído na semana 

passada que foram entorno de 25 munícipes que se formaram e saíram também nas oficinas para fotografar 

três pontos histórico de Fazenda Vilanova e agora durante a semana a assessoria de imprensa irá divulgar essas 

fotos e a população poderá escolher uma que será exposta no saguão da prefeitura, a meta dois é em apoio as 

salas de cinema e conversando com o conselho municipal da cultura, com a população, com alguns dos 

vereadores que participaram das reuniões do conselho entendemos que o que a de mais próximo de sala de 

cinema aqui em Fazenda Vilanova é o auditório da Escola Edgar da Rosa Cardoso  e por conta disso eles irão 

receber  valor de R$ 7.000,00 mais os juros dessa aplicação que serão empregados em equipamentos de som 

e imagem com técnicos que ajudaram o CPM da escola a definir esse valor e finalmente o apoio da produção 

áudio e visual que é o valor maior que tiveram através do edital 01 da SMEC de Fazenda Vilanova 

contemplado Marcelo Brentano Produções Artísticas para construção de um documentário para registrar a 

história de Fazenda Vilanova especialmente por que eles tem a intenção de  registrar  as pessoas que foram 

protagonistas na construção  da história  de Fazenda Vilanova e também  por causa do grande sucesso que 

tiveram por ocasião da Expofaz  que várias pessoas  foram entrevistadas e diz que a população gostou muito  

procurou o prefeito e foi resolvido então contemplar através desse edital  por isso que eles estão com a equipe, 

e passando pela cidade e fala que semana passada foram até a Santana, na Fazenda Juliana e diz que já passaram 

por vários locais e que hoje conversaram com os vereadores da primeira legislatura  e assim vão fazer para 

concluir o trabalho ainda no primeiro semestre de 2024, agradece a oportunidade por poder usar a tribuna. 

Pedido de informação: Não houve. Indicações: Não houve. Grande expediente: O vereador Leo Mota 

cumprimenta os colegas vereadores o público presente em especial ao prefeito Amarildo o vice-prefeito Pedro, 

os vereadores da primeira legislatura, agradece a presença deles na sessão e diz que o documentário que esta 

sendo feito é muito importante pois muitos já se perdeu da história da Câmara e esse documentário vem pois 

https://www.bibliaon.com/versiculo/salmos_107_1/
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dá pra recuperar muita coisa ainda  diz que quando fica registrado é possível fazer um sequência daqui uns 

anos na frente fala que os próximos irão fazer uma história do eles fizeram também, fala do vice-prefeito Pedro 

que também está na história da Câmara por ser da primeira legislatura que foi um presidente só e diz que ele 

foi presidente pelos quatros anos e diz que isso fica na história de Fazenda Vilanova na história de muitos 

municípios diz que não viu em nenhum município isso acontecer. Fala que estiveram reunidos para falar sobre 

o pagamento indevido de uma vereadora na primeira legislatura, onde tiveram cobranças do Tribunal de 

Contas onde eles orientaram montar uma comissão para apurar os fatos e diz que toda semana estão buscando 

embasamento e informação, e diz que não estão fazendo nada por conta e estão fazendo junto ao Tribunal de 

Contas, ao Controle Interno do município, fala que na última semana foi sugerido pelo TCE  para que a 

presidente faça um pedido para o executivo da cedência da comissão de investigação de atos irregulares da 

prefeitura pois na Câmara não tem essa comissão e fala que vão se reunir com prefeito pedindo a cedência da 

comissão pois a pouco tempo atrás foi falado que várias pessoas iriam dar o seu depoimento coisa que não 

seria necessário se já houvessem feito a devolução pois já haviam recebido a orientação para devolver o 

pagamento tanto do Controle Interno quanto do TCE e diz que agora o próprio TCE pede para fazer uma 

investigação para saber o porquê fizeram o pagamento, e diz que a presidente vai estar enviando um oficio 

para a permissão,  e diz que vão seguir o que está sendo orientado pelo TCE e o pelo Regimento Interno e diz 

que vão fazer o que está dentro da lei, fala que toda semana estão tocando neste caso por que tem uma pasta 

com todos os ofícios e documento que estão sendo enviados e recebidos, de apurações que estão sendo feitas,  

pois não foi encontrado nenhum documento dos outros anos referente ao assunto, e fala que está pasta também 

irá ajuda na comissão de investigação do município, fala que este foi o andamento da semana e que semana 

que vem irá ser trazido mais fatos sobre o assunto, diz que sempre ficam informando a população pois uma 

das atribuições do vereador é avisar o povo e mantê-los informado do que está acontecendo nesta Casa, e diz 

que conhece os deveres e conhece até onde pode alcançar, e fala que não falar que é vereador mais não saber 

o Regimento Interno da Câmara, e diz que sempre procura a se aperfeiçoar e buscar mais conhecimentos. 

Ordem do Dia: a) O projeto de Lei Executivo nº 021/2024, do dia 16 de abril de 2024, que “Autoriza criar 

contas de despesa e suplementar recursos por convênio e superávit.” Aprovado por unanimidade. Em 

comissão: a) Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2024, do dia 22 de fevereiro de 2024, Dispõe sobre o 

julgamento das Contas de Governo de Fazenda Vilanova/RS do exercício de 2021.”. b) O projeto de Lei 

Executivo nº 022/2024, de 16 de abril de 2024, que “Autoriza o Município a parcelar o pagamento da parcela 

da empresa  Pronunciamentos pessoais: A) o vereador Nelson cumprimenta os colegas vereadores, a diretora 

do colégio da Santana, a representante do CPM que estão sempre fazendo um belo trabalho junto aos colégio 

e todos presentes, fala sobre o documentário da administração municipal e deixa os parabéns aos primeiros 

vereadores que tiveram o privilégio de começar no município com muito trabalho, muito esforço fala que 

cresceu vendo o trabalho do vizinho e ex-vereador Ênio Lopes dos Reis, do Euclides Gaspar Bender e o Pedro 

Dornelles que estava mais próximo, deixa um forte abraço para a equipe que começaram o município. D) o 

vereador João Fernandes cumprimenta a todos os presentes em especial os vereadores da primeira legislatura 

de Fazenda Vilanova e diz que é sempre bom mostrar a sequência e a caminhada do município e fala que 

sempre diz para todos deixarem sua contribuição ao município e fala que só acredita no crescimento de um 

município quando tem a somatória de uma administração para a seguinte, pede para a presidente Vanice para 

que o projeto que está sendo feito pela Lei Paulo Gustavo e que está sendo feita agora que a parte que envolve 

a Câmara pudesse ser juntada no memorial do legislativo onde foi começado e lançado na Expofaz, pois fala 

que muita coisa de perdeu da História da Câmara, e deixa convite para o 9º Encontro de Gaiteiros na Fazendo 

Juliana que irá acontecer no dia 28 de abril, com início às 10 horas, fala sobre a questão levantada pelo vereador 

Leo Mota fala que concorda que tudo deve ser feito conforme manda a lei, e fala que essa transparência deve 

existir, e diz tem muita dificuldade para estar fiscalizando o executivo pois fez vários pedidos de informação 

e nenhum foi atendido e fala que fiscalizar também é dever do vereador, e diz que vai refazer os pedidos de 

informação e reenviar. C) o vereador Paulo Delcio cumprimenta a presidente, aos vereadores o público 
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presente em especial o público de casa, a imprensa e aos colaboradores da casa, cumprimenta os vereadores 

da primeira legislatura e fala da importância do início do trabalho e fala que tem certeza basta olhar para o 

município e saber que teve um bom começo assim como todos que colaboraram até hoje, também convida 

para o 9º Encontro de Gaiteiros na Fazenda Juliana, e fala que leva o nome e a cultura do vilanovense entre as 

fronteiras e fala que em breve será divulgado e estará sendo transmitido ao vivo pois será colocado internet 

em fibra óptica, também parabeniza a presidente pelo seu aniversário, pede para Deus lhe abençoar, e que 

sempre possa ser a pessoa bem transparente e clara e que siga os bons trabalhos na Câmara de vereadores 

desse legislatura que também tem a marca dela, fala da importância desse trabalho que está sendo um palco 

político durante esses 3 anos sobre o pagamento dos 10 vereadores e fala que quem ordenou o pagamento foi 

o presidente da época que é ele, e fala que com muita tranquilidade e orientação técnica foi feito, e fala que 

agora se agrada muito pela questão que irá ser divulgado como foi, e diz que até agora tentaram derrubar ele 

mais não conseguiram, e diz que agora será um momento muito bom pois será divulgado o passo a passo, e 

diz que a senhora assumir a presidência é muito interessante ser presidente e assumir, e sugere para que seja 

aberto o que aconteceu, alguns depoimentos como por exemplo a questão técnica para que não haja dúvidas e 

diz que concorda plenamente com a transparência e diz que foi ele que ordenou, que convocou o suplente e 

que fez o pagamentos pela Câmara de vereadores fala que não saiu do bolso dele e nem entrou no bolso de 

ninguém indevidamente e fala que isso é muito bom que seja esclarecido e disse que foi essa forma que se 

teve no momento para ressarcir a vereadora que estava licenciada e que  INSS não pagava ninguém na época 

de pandemia e fala que isso ficou muito claro, e diz que sempre se responsabilizou pelos seus atos. D) o 

vereador Leo Mota fala sobre a mesa da primeira legislatura e diz que tem dois destes já falecidos (Ildo Jorge 

Diedrich e Lery Bilhar Costa), fala que é muito importante ter história para contar e mostrar, fala que em 2010 

quando foi presidente da Câmara, buscou toda a história, com fotos de todos que participaram, todas as 

legislaturas, todos os suplentes de vereadores que assumiram, e diz que toda a história foi apagada na 

legislatura passada e fala que não sabe se foi por má fé, se foi porque ele que tinha ido atrás, e fala que o site 

tinha todos os vereadores desde o início da legislatura, fala que foi comprado as camas para o berçários e diz 

que vai ser chamado mais crianças, e fala que essa semana falou com Fabrício Secretário da Educação sobre 

a reivindicação dele para mudar o acesso do colégio que era pelo ginásio e diz que vão atrás de um toldo para 

a entrada da escola, e diz que fica muito feliz com essas conquistas do município, fala dobre a reforma da 

brigada que estão colocando forro e que está ficando linda, e fala que já fizeram orçamento para que a praça 

ao lado seja reformada também. Espaço de lideranças: A) O vereador Sergio Cenci cumprimenta a presidente 

e da parabéns pelo seu aniversário, cumprimenta ao vereadores e ao público presente, em especial aos 

vereadores da primeira legislatura, e diz que eles tem uma participação em tudo que a comunidade tem hoje e 

fala que antes dos vereadores teve a comissão emancipacionista que emancipou o município, e dia que estava 

flanado com o ex-vereador Euclides Gaspar Bender sobre como antigamente era mais difícil na época pois 

não havia whatsapp, internet e fala que se tivesse era um computador em algum outro lugar, fala que seu pai 

fez algumas viagens para Porto Alegre levando e trazendo documentos , e fala que hoje se acontece qualquer 

coisa já tem pessoas que reclamam, e diz que nós temos um município próspero e isso é muito do que esses 

vereadores que passaram por aqui fizeram dos primeiros vereadores até os de hoje e diz que isso é história e 

que nós precisamos lembrar da história, fala que quando esteve na presidência da Câmara de 2022 fizeram 

uma homenagem para a comissão emancipacionista e parabeniza por estrem fazendo esse documentário 

histórico do município e fala que é importantíssimos lembrarmos de um nós viemos e como aconteceu, e fala 

que tem lembranças daquela época que quando tinha 9 para 10 anos já estava no meio da comissão 

emancipacionista junto ao seu pai e fala que quando começaram não tinha nada, nem caneta, nem as leis que 

tem hoje, fala que o primeiro voto foi feito pelo Ênio Lopes dos Reis, e fala que a prefeitura e câmara eram 

para ser na localidade do Glória, e diz que são lembranças e histórias que devemos reviver e que tem que 

parabenizar soa ver4eadores daquela época, saúda a dona Lery pois foi a primeira mulher vereadora do 

município e fala que devemos valorizar e homenagear as pessoas enquanto estão vivas. B) o vereador Álvaro 
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cumprimenta a presidente desejando um feliz aniversário, cumprimenta os vereadores, público presente, fala 

que já está a tempo trabalhando como vereador e que concorreu em 1996 pela primeira vez e passou como 

suplente, e diz que seu pai era contra na época mas mesmo assim ele ia com apoio de outros vereadores, fala 

que devemos investir muito nas pessoas do município pois ele não está ali por acaso e diz que conhece todos 

do município e fala que embora tenha aumentado muito o  município é sinal que ele é bom, fala que os que 

não estão mais aqui deixaram filhos e netos tocando as empresas que deixaram e fala que isso é muito bonito, 

parabeniza a todos os ex-vereadores e fala que eles podem concorrer de novo como vereador. C) o vereador 

João Fernandes fala que ele e  vereador Paulo Délcio estiveram em Porto Alegre na Famurs onde receberam 

um oficio que será entregue para o prefeito, que é sobre os 250 mil de emenda individual para ser colocado 

onde necessita no município, e fala que o Partido Republicanos com mais essa emenda passa o valor de 1,2 

milhões de reais em emenda para o município, e diz que espera estar sempre trazendo recursos para fazer do 

município cada vez melhor para atender melhor a população e que ela se atualize cada vez mais, e pede para 

que o executivo e legislativo se junte cada vez mais para entender, saber e fazer o que a população pede e 

precisa para melhorar ainda mais, fala que as vezes recebe críticas por ter começado a obra que está sendo 

feito hoje na Casa, e diz que não fica chateado com as críticas por que ele acredita que eles precisam sim fazer 

pois do mesmo modo em que se foi feito e terminado as duas partes que temos hoje é preciso termina-la, e diz 

que é desta forma que trabalham com transparência, segurança no que fazem, dentro do orçamento da Câmara 

e com planejamentos, e fala que podem contar com o Partido Republicanos e que sempre vão quere que o 

município cresça e se torne cada vez melhor para todos. D)o Vereador Leo Mota parabeniza a presidente 

desejando tudo de bom e de melhor para ela, agradece ao pessoal do Cras que estão indo seguidos na sessão, 

e fala que através do dele se tem muitas oficinas no município e diz que devem haver sim envolvimento das 

crianças, e fala também dos grandes empreendimentos que estão sendo feito pelo executivo e vai melhor a 

nossa arrecadação que vai melhorar o nosso recurso para investimento e assim vão poder fazer mais 

investimentos para o município, e fala sobre as outras situações que acontecem no municípios que para uns 

não é uma grande obra mas que se for analisar rende muito para o município e fala das oficinas que o Cras 

realiza, fala do karatê  que tem o professor Preto que trabalha no município a vários anos dando aula, tem o 

hapkido com o professor Gilberto que trabalha dando aula a tempo também e diz que é um orgulho muito 

grande onde conseguimos ter um professor campeão mundial, campeão sul-americano, campeão brasileiro e 

isso pra Fazenda Vilanova é de se dizer que temos um campeão mundial que trabalha com nossos jovens, e 

diz que poderia ter muito mais crianças participando das oficinas porem os pais não apoiam e não mandam as 

crianças para participar e deixam elas em casa na frente de televisão e telefone, e diz que isso é preocupante 

pois isso irá trazer problemas de saúde lá na frente, fala que ele tem um filho e que sempre que pode leva ele 

para fazer as oficinas.  Com a palavra, a presidente Vanice Drebes fez seus cumprimentos a todos em nome 

do vice-prefeito, agradece a recepção surpresa que fizeram para ela por conta do aniversário dela e agradece a 

todos os que desejaram parabéns, e aos mimos recebidos, fala sobre a eleição da câmara júnior que ocorreu 

durante o dia, e fala que os vereadores de hoje irão seguir os legados que os vereadores da primeira legislatura 

deixaram, e fala dos vereadores mirins que participaram, e divulga os resultados das votações que foram os 

seguintes Escola Edgar da Rosa Cardoso, Ariel Matheus Porchet (titular) com 48 votos, Rian Horst de Souza 

(titular) com 47 votos, Sthefany Seben dos Anjos (titular) com 35 votos, Ederson Vargas da Silva (titular) com 

19 votos, José Anthony Zanettin Leite (titular) com 15 votos, Brenda Yasmin Motta da Rosa (titular) com 5 

votos, Gabriel do Nascimento Carvalho (1º suplente) e Vitória de Oliveira da Conceição (2ª Suplente), foi um 

total de 173 votos, 197 alunos, votos brancos 2 e votos nulo 1, e 23 alunos tiveram ausente na Escola Santana 

Pâmela Schneider (titular) com 22 votos, Tiago Guimarães da Rosa (titular) com 19 votos, Maria Clara Kipper 

(titular) com 15 votos e João Pedro Lemes de Bairro (1º suplente) com 10 votos, foi um total de 66 votos, total 

de alunos 74, nenhum voto em branco e nem nulo, 8 alunos tiveram ausentes, essa é nova Câmara Júnior que 

será empossada dia 6 de maio, agradece aos vereadores pela sessão tranquila e prestativa e agradece a todos 

os que compareceram. Nada mais havendo a tratar, a presidente invocou a proteção de Deus e declarou 



 

 
Rua Porto Alegre, nº 485, Centro, Fazenda Vilanova/RS. CEP: 95875-000 Fone: (51) 3613-1177  

Site: www.camarafazendavilanova.rs.gov.br  

E-mail: camara@camarafazendavilanova.rs.gov.br 

  

encerrada a sessão que foi de caráter ordinário e convocou-os para a próxima sessão a ser realizada no dia 06 

de maio de 2024, segunda-feira, às 18 horas e 30 minutos com a cerimônia de posse dos vereadores juniores. 

Esgotada a pauta e encerrada a reunião, lavra-se a presente ata que depois de lida e aprovada vai assinada pela 

presidente e demais vereadores da Casa.   
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